

Lukavický občasník



Vydává Obec Lukavice
Ročník XX., číslo 2/2018
e-mail ou.lukavice@seznam.cz
<http://www.lukavicenamorave.cz/>



**Milí čtenáři,
vítáme Vás u nového vydání občasníku.
Léto sice ještě podle kalendáře nezačalo,
předvádí se však už nějakou dobu v plné kráse
a přináší nám šťavnaté dny s příchutí jahod a třešní.
Děti jezdí na školní výlety a vyhlíží vytoužené dva měsíce volna.
My dospělí se smiřujeme s pár dny či týdny dovolené,
ale vzpomínky na prázdninová dobrodružství nám nikdo nevezme.
Prázdniny můžete spolu s dětmi zahájit na lukavickém hřišti.
Až Vás teplo omrzí, kupte si lístky na biatlon
a zamluvte si místo v autobusu směr Nové Město na Moravě.
Podrobnosti najdete uvnitř,
stačí otočit stránku.**

Rok 2018 – rychlý, horký, bilancující..

První investiční akcí byla oprava posilovny v KD Slavoňov za 100 tis. Kč (stavební práce, elektřina a sociální zázemí). V Hospůdce na hřišti v Lukavici, byly vyměněny vnitřní dveře za 15 tis. Kč. Opravila se další část místních komunikací za 60 tis. Kč. Vybrali jsme dodavatele na výměnu oken v mateřské škole (VELT Zábřeh), v lukavické kapliče (Window Holding), víceúčelové budově (obchod, hospoda, byt) ve Slavoňově (VELT) a KD Slavoňov (VELT). Schválili jsme nabídku na opravu střechy (LAK-HOR) a výměnu interiérových dveří v mateřské škole (AKTOS). Ze dvou nabídek na opravu komunikací v Lukavici – pod nadjezdem a na „Koreji“ nad potokem, jsme vybrali ekonomicky výhodnější od společnosti SUEZ.

Shodli jsme se na rekonstrukci klubovny SDH ve Slavoňově u hasičské nádrže a pro její realizaci podle projektové dokumentace, zvolili již osvědčený způsob z rekonstrukce KD Vlachov – pomocí místních řemeslníků. Vyhodnocujeme nabídky na opravu chodníku v Lukavici od nádraží k papírně a novou fasádu na víceúčelové budově (hasiči, knihovna, byty, lékař). Rozběhly se práce na dokončení šaten v sokolovně v Lukavici. Do oslav 745 let obce, které jsou naplánovány na 1. září, by mělo být vše hotovo.

Projektanti intenzivně pracují na dokončení projektové dokumentace ke stavebnímu povolení pro inženýrské sítě k 10 stavebním parcelám v Lukavici na Šanovské.

Většina kompostérů je rozdána, ovšem část jich ještě čeká na své majitele. Neváhejte a přihlaste se. Přivezeme až do domu. V rodině může být používáno i více kusů.

Kulturní dům ve Vlachově má po kolaudaci a naši občané nebo spolky si jej mohou pronajmout k rodinným oslavám, setkáním apod. Cena pronájmu je 1.000,- Kč + DPH a spotřebované energie.

V případě zájmu se můžete obracet na správkyňu Šárku Purovou.

Blíží se závěr našeho volebního období. Bude se tedy hodnotit a předkládat výsledky naší práce. Více v dalším vydání občasníku.

Chtěl bych se však ještě zmínit o významné události, která se uskutečnila 17.5.2018 v Lukavici, v rámci krajského cvičení, nazvaného „Povodeň 2018“. Jednotka sboru dobrovolných hasičů naší obce byla vybrána k ukázce stavby protipovodňové stěny, před mostem náhonu z papírny na komunikaci do Bohuslavic. Zároveň proběhl nácvik evakuace osob ve spolupráci s jednotkou z Dubicka. Vše bylo řízeno a koordinováno profesionálním krizovým štábem sídlícím v zasedací místnosti obecního úřadu. Že se jedná o důležitou akci, svědčí početná návštěva pozorovatelů, členů krajského krizového štábu,

v čele s hejtmánem Olomouckého kraje, jeho náměstký a starostý měst Zábřehu, Mohelnice, Litovle, členů jejich krizových štábů, vedení Hasičského záchranného sboru Olomouckého kraje a dalších složek integrovaného záchranného systému.

O výsledku naší ukázký nejlépe svědčí níže uvedený dopis, který jsem obdržel od hejtmána a ředitele Hasičského záchranného sboru Olomouckého kraje. Na naši jednotku jsem byl vždycky hrdý. Teď jsem ještě hrdější :-)

Přeji vám pěkné léto a taky o trošku více deště než doposud.

Lad'a Velický

V Olomouci dne 22. května 2018

Poděkování

Vážený pane starosto,

přijměte naše společné poděkování za Vaši pomoc při přípravě a realizaci cvičení „Povodeň 2018“, které se konalo ve dnech 17. – 18. května 2018 ve správním území obcí s rozšířenou působností Zábřeh, Mohelnice a Litovel.

Osobně jsme měli možnost se přesvědčit, že činnost jednotky sboru dobrovolných hasičů obce Lukavice byla odvedena naprosto bezproblémově a odpovědně s ohledem na případné řešení mimořádných událostí nebo krizových situací v daném území.

Činnosti na přípravě a organizaci cvičení orgánů krizového řízení v rámci obce Lukavice při nácviu spolupráce mezi starostou obce a štábem velitele zásahu v případě provádění záchranných prací při povodni proběhla na velmi vysoké profesionální úrovni. Stejně kladně hodnotíme také výstavbu protipovodňového hrzení ve spolupráci s Povodím Moravy s.p.

Rádi bychom touto cestou společně poděkovali také všem zúčastněným za vytvoření podmínek pro spolupráci a koordinaci potřebných činností, které vedly k bezproblémovému zvládnutí simulované krizové situace.

Zároveň si Vás dovolujeme požádat, abyste předal naše poděkování i všem členům jednotky sboru dobrovolných hasičů obce Lukavice a ostatním zaměstnancům obecního úřadu, kteří se o úspěch výše uvedeného cvičení bezprostředně zasloužili.

Ještě jednou děkujeme za skvělou spolupráci.

S pozdravem



Ladislav Okleštek
hejtman Olomouckého kraje



plk. Ing. Karel Kolářik
ředitel Hasičského záchranného sboru
Olomouckého kraje

Hasiči Lukavice



Letošní rok je zatím pro naši jednotku, v oblasti výjezdů, docela klidný. Máme za sebou zatím jen pár výjezdů a naštěstí nebyly ani nějak náročné.



7. dubna 2018 jsme s některými z Vás v rámci akce „**Uklidme svět, uklidme**



Česko“, uklidili Lukavici a její okolí. Celkem se sešlo 29 lidí, z toho 8 dětí. Všem dobrovolníkům moc děkujeme. Posbírali jsme asi 60 pytlů (cca 900 kg) odpadu. Je neuvěřitelné, kolik toho lidé nejen do přírody vyhodí. V září nás čeká ještě jedna úklidová akce a budeme rádi,

když do toho půjdete s námi. O akci budete včas informováni.



5. května 2018 jsme společně s Vámi oslavili svátek sv. Floriána – patrona hasičů. Počasí nám opět přálo, a tak Vás přišlo opravdu hodně. Děti se vyřádily na skákacím hradu a při hrách, u kterých zkoušely svoji šikovnost. Těšíme se na další ročníky s Vámi ☺.



Jako každý rok jsme vyrazili na ukázky do mateřských a základních škol – MŠ a ZŠ Masarykova Mohelnice, MŠ Bohuslavice. Účastnili jsme se také ukázky na dětském dnu v Újezdě a na kácení máje ve Slavoňově.



Novinky z řad dětských duší trávících většinu času od září do června na adrese: MŠ a ZŠ Lukavice 56

Máme novou spolužačku!

Jmenuje se Karma a je nejmladší dítě v rodině Methok. Má další čtyři sourozence, kteří jsou rozděleni v různých tibetských školách v exilu, protože rodiče si nemohli finančně dovolit dobrou výchovu svých dětí. Do rodiny THF ji přivítali začátkem roku 2016. Dívka dochází do II. A spolu s dalšími 10 dětmi jejího věku. Výuka probíhá v malém rodinném domku číslo 8. Ve svém volném čase ráda vybarvuje omalovánky.

Většina z nás se na základě projektu Most pro Tibet u nás ve škole rozhodla pro adopci na dálku a ze všech dětí jsme si za spolužačku vybrali právě Karmu. Děkujeme všem malým i velkým za její podporu.

A protože je čas, kdy se už pod vlivem slunce rozhodujeme a těšíme na letní toulání a dovolené, děti Vám přináší inspiraci z našich školních výletů:

Jedte do ZOO Lešná, protože:

... abyste viděli slona a žirafu!

Eliška Szudová

... abyste se podívali na zvířátka, abyste si mohli něco hezkého koupit, abyste si udělali hezký výlet!

Adélka Strnadová

...abyste viděli zebry, žirafy, slony a opičky!

Maruška Svobodová

...můžete si něco koupit, jsou tam zvířata, která jsou z jiného světadílu, na jiné straně planety. Opičky jsou zábavné. Jsou tam ptáci a papoušci, rejnoci.

Lukášek Hegr

Jedte se podívat na zámek Lednice na Jižní Moravě. Uvidíte tam vyřezávané schody z jednoho stromu a není tam ani jeden hřebík. Pak je tam skleník, kde je 400-500 let stará palma a rybičky. Můžete se projet na loďce a z ní uvidět ledňáčka, srnku a lekníny. Až doplujete, můžete se jít podívat na rozhlednu Minaret. Je tam 302 schodů.

Sofie Václavová

Lili Jarmarová doplňuje: „Schodiště je zdobeno znaky žáby, ptáčka, ještěrky a vína. Zvířátka jsou přezdívky lidí, co schodiště dělali.“

A ještě *Saša Šašurová* zve do zámecké knihovny s neobyčejnými schody a její výzva zní: „Doufám, že tam pojedete, je to Boží!!!“

Jedte na Minaret, hlavně kvůli tomu výhledu a té výšce. Minaret je totiž vysoký 60 m a vede tam 302 schodů. A ten výhled! Stojí za to, vyjít až nahoru. Jo ten výhled... Není co dodat. No prostě když máte úžasný výhled na ještě úžasnější zámek, co chcete víc?

Marie Odstrčilová

Mikulov je krásné město se spoustou starodávných budov. Nad městem se tyčí obrovský zámek. V zámeckém sklepení je 101 tisíc litrový sud na víno a obrovský kládový lis.

Na náměstí se však nemusíte kochat pouze stavbami nebo sochami. Můžete spatřit velkou skálu porostlou mnohými rostlinami a na zámeckém dvoře je také mnoho stromů. Ze zámku a z města je vidět zříceninu Kozí hrádek.

Matouš Chmelař

V Mikulově navštivte Svatý kopeček, kde je napodobenina Ježíšovy hrobky, kam vede 33 schodů, protože když zemřel, měl 33 let.

Dodává Šarlota Wonkeová

Hezké prázdniny vám všem přeje!

A ještě jedna novinka! Jsme na facebooku!!! Sledujte aktuální dění u nás ve škole na stránce <https://www.facebook.com/skolaVlukach/>

KARMA – nová spolužačka

Autorka: Marie Odstrčilová



Hasiči radí...



Při volání na tísňovou linku zůstaňte klidní!

Tísňovým voláním rozumíme bezplatnou volbu čísel, která jsou určena pro nahlášení události ohrožující zdraví, život, majetek nebo bezpečnost. K těmto číslům je garantován bezplatný a nepřetržitý přístup, bez použití mincí či karet.

V ČR jsou pro tísňová volání vyhrazena tato telefonní čísla:

150 Hasičský záchranný sbor ČR **158** Policie ČR
155 Zdravotnická záchranná služba **156** Městská (obecní) policie
112 Jednotné evropské číslo tísňového volání

Dodržujte tato základní pravidla:

- před voláním na tísňovou linku si najděte bezpečné místo, odkud hovor uskutečnete,
- zachovejte klid – snažte se zůstat klidný, zorientujte se v prostředí, kde se nacházíte. Operátor tísňové linky bude potřebovat co nejpřesnější informace o události, kterou oznamujete,
- během hovoru mluvte klidně, pomalu a srozumitelně,
- pokud je to možné, zavolejte sami – nikdo jiný nevysvětlí a nepopíše událost lépe, než ten, kterému se stala,
- stručně a jasně popište situaci, ve které se nacházíte. Uveďte zejména CO SE STALO, KDE SE TO STALO a KDO VOLÁ,
- následujte rady operátora a nikdy nezavěšujte jako první. Počkejte, až od vás operátor zjistí upřesňující informace potřebné pro vyslání sil a prostředků na místo události,
- pokud se situace na místě změní, k lepšímu nebo k horšímu, zavolejte znovu na tísňovou linku,
- linky tísňového volání nikdy nezneužívejte a zbytečně neblokuje. Poučte o této skutečnosti také vaše děti.

Více informací najdete na www.hzsol.cz/krajske-reditelstvi/hasicuv-rok/



**HASIČSKÝ
ZÁCHRANNÝ SBOR
OLOMOUCKÉHO
KRAJE**

**Fotbalisti Lukavice a Hospůdka „Na Hřišti,,
pořádají v sobotu 30. června 2018 od 18:30 hod.
na fotbalovém hřišti v Lukavici**

Posezení u hudby se skupinou MENHIR

Od 14:00 hod. ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE

**plné soutěží, překvapení a her
- skákací hrad, jízda na koni, malování na obličej,
soutěžní trasa se spoustou odměn.**

Začátek trasy: 14:00 – 15:00

Bumper ball

Točená zmrzlina

Živáňská

Makrely

Žebra

**Těšíme se na děti všech věkových kategorií,
ale i rodiče a všechny,
kteří se chtějí pobavit.**



ZÁJEZD NA SP V BIATLONU 2018/19

Obec Lukavice pořádá autobusový zájezd na závody Světového poháru v biatlonu v Novém Městě na Moravě:

Neděle 23.12.2018

Závod mužů a žen s hromadným startem

Vstupenky si každý zajišťuje individuálně (www.ticketlive.cz) - již k dispozici (na stadion ideálně tribuna B, na trať sektor H)

Bližší info k dopravě a rezervaci místa v autobusu – Laďa Velický



Lukavický občasník, ročník XX., 2/2018.

Vydává Obec Lukavice, Lukavice 47, 789 01 Zábřeh.

IČ:00302961, evid. číslo: MK ČR E10485, náklad: 330 ks.

Redakční rada: Eva Vysoudilová, Jana Velická.

Neprošlo jazykovou úpravou! Zdarma. Vychází dne: 18.6.2018.

Názory redakce se nemusí shodovat s názory přispěvatelů.

Než odjedeme na dovolenou....

V letních měsících často dochází k nárůstu případů vloupání do obydlí. Velká část občanů v tomto čase odjíždí za rekreací. Svá obydlí ponechávají bez dohledu a často nedostatečně zabezpečená. Připomínáme proto některá doporučení, jak snížit riziko vykradení domu či bytu.

Zabezpečení domu či bytu může každý z nás ovlivnit už jen tím, že bude dodržovat jednoduchá organizační opatření, která navíc nevyžadují žádné finanční náklady.

Na co bychom tedy neměli zapomínat?

- **Řádné uzamykání objektu**

Když odcházíte z domu nebo bytu, ať již krátkodobě, vždy zavírejte všechna okna a uzamykejte všechny dveře. Nikdy neschovávejte klíče pod rohožku nebo třeba do květináče. Tyto skrýše lupič snadno odhalí.

- **Zbytečně neupozorňujte na vaši nepřítomnost**

O svém odjezdu informujte pouze nejužší okruh lidí, kterým věříte.

Nikdy nenechávejte vzkazy na dveřích o své nepřítomnosti. Požádejte důvěryhodnou osobu, aby v době vaší nepřítomnosti dohlédla na obydlí – větrala, zalévala květiny, sekala trávnik, pravidelně vybírala schránku na dopisy apod. Byt či dům se nebude jevit jako opuštěný, prázdný.

Na sociálních sítích nesdílejte dopředu podrobnosti o své dovolené, neuvádějte termín ani místo, kde hodláte svůj volný čas strávit. Nevkládejte aktuální příspěvky přímo z dovolené.

Dům nebo byt můžete také zabezpečit elektronickým zařízením, které v nepravidelných časových intervalech zapíná světla, televizi atd., a tím vytváří zdání, že byt je obydlen.

- **Přehledný prostor před objektem**

Důležité je dobré osvětlení před objektem. Zloděje odrazuje od pokusu vniknout do obydlí, protože by mohl být viděn. Dbejte na to, aby keře a stromy nezakrývaly velkou část objektu, to by mohlo zlodějům umožnit pracovat ve skrytu. Keře vhodně prostřihávejte. Díky lepší viditelnosti mohou tak i vaši sousedé snáze kontrolovat, zda je vše v pořádku.

- **Uklízejte na pozemku**

Na zahradě nenechávejte volně ležet věci jako je např. žebřík, náradí či sekačka. Ukládejte a uzamykejte je do kůlny či do garáže.

Posekaný trávník a udržovaná zahrada ukazuje na skutečnost, že je objekt obýván.

- **Nedávejte na odiv, že vlastníte cenné předměty, chraňte je**

Nechlubte se před cizími lidmi, co máte doma cenného.

Nejdražší cennosti ukládejte do sejfů v bance. Pokud chcete přechovávat cennosti doma, nenechávejte je na jednom místě – uložte je na různá těžko předvídatelná místa v bytě, nebo si pořídte trezor.

Večer zatahujte závěsy nebo rolety, aby vám nebylo vidět do domu či bytu. Případného zloděje by mohly lákat třeba obrazy na stěnách nebo zařízení bytu apod.

- **Označujte cennosti, připravte jejich soupis a nechte je pojistit**

Poznamenejte si sériová čísla a zvláštní označení svých cenných předmětů, elektronických výrobků apod. Sepište seznam těchto předmětů a pečlivě ho uschovejte. Cenné věci také vyfotografujte. Tato opatření v případě odcizení předmětů usnadní jejich nalezení a identifikaci a ulehčí tak práci policii i pojišťovně.

- **Dobré vztahy se sousedy**

Udržujte dobré vztahy se sousedy, všimněte si podezřelých osob v blízkosti obydlí.

Do bytu dovolte vstoupit jen osobám známým a důvěryhodným. Mějte se na pozoru před lidmi, kteří chodí ode dveří ke dveřím a nabízejí všelijaké podnikání, služby nebo různé zboží. Mohou to být tipaři.

- **Co dělat, je-li byt nebo rodinný dům i přes tato opatření vykraden?**

Pokud možno zachovejte klid, nevstupujte do objektu. Mohl by tam být ještě zloděj, který by vás mohl napadnout nebo na vás zaútočit i se zbraní.

Vloupání ihned ohlaste na Policii ČR a vyčkejte jejího příjezdu. Nikdy neuklízejte po zlodějích – tím poničíte stopy, které mohou být vodítkem k dopadení pachatele. Do protokolu uveďte každou maličkost, může být důležitá pro vypátrání zloděje a vašich věcí.

por. Mgr. Jiřina Vybíhalová, tisková mluvčí

KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ POLICIE OLOMOUCKÉHO KRAJE

Kancelář ředitele, oddělení tisku a prevence Šumperk